

濮阳榜样

陈继存:一个人的观测站 43年的坚守

一年 365 天,他为地球把脉。
43 年,他坚守在一个人台站。
平凡的岗位上,他坚守本色初心;非凡的人生中,他勇担神圣使命。
他就是我市第六届敬业奉献道德模范陈继存。

1978年,省地震局在范县颜村铺乡榆林头村附近建立豫01井地震观测站。时年24岁的榆林头村村民陈继存,作为村里为数不多的“文化人”,被选拔为临时地震观测员,主要从事井站管理和地震监测工作。陈继存自己都没想到,这一干竟是43年。

观测站刚建立时,只有一间6平方米的小房子,孤零零地耸立在野外。那里没有像样的路,也不通电话、温度、气压等监测设备只能手动操作。每天早晨天不亮,陈继存就要靠手电筒照明来记录监测数据,然后骑车在上午10时前赶到范县县城完成数据上报。在那个交通、通信极不发达的年代,即使夏天雷雨、道路泥泞,或是冬天大雪、积雪阻路,陈继存也坚持每天到县城报送数据,从未中断。直到2003年,县地震局

给观测站配了一部固定电话,这才免去了他每日骑车报送观测数据的奔波。2015年,豫01井仪器升级为数字化监测设备,需要用电脑处理监测数据。这对仅有初中文化且已经61岁的陈继存来说,无疑是个巨大挑战。但为了继续自己钟爱的地震监测事业,年逾花甲的陈继存从头学起,戴着老花镜学打字,对照着资料学操作,其间遇到的困难和挫折可想而知。最终,他硬是克服了困难,学会了操作电脑设备。

本报记者 樊欣欣



人勤春来早

3月14日,在濮阳县柳屯镇的麦田里,不时可见除草、松土、浇水、追肥的农民。人勤春来早,开始返青的麦子葱绿一片,长势喜人。60岁的梁河义和50岁的梁海忠同为该镇这河寨村人。2013年,随着村里外出务工人员增多,很多土地闲置了下来。梁河义和梁海忠一商量,合伙流转土地60亩,专门种起庄稼来。梁海忠说,现在种庄稼比以前划算;不仅不用交公粮,还有补贴。麦秋两季种下来,至少能稳赚一个秋季。图为梁河义、梁海忠在麦田里浇水、施肥。

本报记者 刘文华 摄

国网濮阳供电公司 筑牢防外破输电线路安全网

随着天气转暖及疫情形势好转,一些施工工地开始开工建设,许多大型机械和车辆在输电线路杆塔内施工作业,导致外破风险增高。为防止大型机械作业碰触线路造成跳闸等危险,该公司全面梳理输电线路内的防护点,制订防控措施,提前做好输电线路外破管控工作。

该公司将电力安全生产宣传纳入日常工作,通过巡查蹲守、警示安装(警示牌、隔离围栏)等方式,有效预防外破跳闸的发生。同时,制作宣传页和安全贴标等,深入施工现场、大型施工车辆集散地,开展“走现场、送安全”“警示短信”等系列活动,确保输电线路的安全稳定运行。

截至目前,该公司累计安全宣讲60余次,安装摄像头126台,埋设警示牌300余块,签订安全协议164份,发放安全告知卡3000余份。

(张萌 王胜丹)

全市人社系统 突出稳就业保就业 促进更充分更高质量就业

- 重点抓好高校毕业生就业工作
- 做好农村劳动力转移就业工作
- 大力开展返乡创业工作
- 实施多渠道灵活就业和创业
- 开展就业困难人员精准帮扶
- 支持企业减负稳岗
- 加强就业形势分析研判

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 遼濛)3月10日,记者在全市人力资源和社会保障工作暨党风廉政建设工作会议上了解到,2021年,全市人社系统将进一步把稳就业保就业作为重中之重,促进更加充分更高质量就业。

一是重点抓好高校毕业生就业工作。深入实施高校毕业生就业创业促进计划和基层成长计划,创新实施高校毕业生就业援助行动,在岗位开发、创业扶持、专项服务、信息衔接上细化措施,促进毕业生积极就业、理性择业,多渠道就业创业,确保年底高校毕业生总体就业水平基本持平。

二是做好农村劳动力转移就业工作。做好疫情防控常态化形势下更高质量、更充分的农村劳动力转移就业,通过数据精准排查、技能精准培训、岗位精准对接“三个精准”,确保农民工“到企即上岗”。组织实施“春风行动”等活动,开展“就业红娘”同城帮,推动“就业红娘”万里行,促进劳动力转移就业。

三是大力开展返乡创业工作。研究制订返乡创业与乡村振兴衔接的政策措施,发挥返乡创业在产业振兴、人才振兴等方面的独特作用。大力推进返乡创业公共服务向基层延伸,在县区建设农民工返乡创业服务中心,在乡镇建设站、在村设点,形成县乡村返乡创业服务机构全覆盖;对标国家级返乡创业示范县区,在全市范围内打造2个高标准返乡创业示范县区,每个县区打造2个高质量的返乡创业示范乡镇和5个示范村;定期组织开展示范点集中观摩活动,扩大先进典型示范效应,提升返乡创业质量。

四是实施多渠道灵活就业和创业。强化政策服务供给,创造更多灵活就业机会,全面清理取消不合理限制灵活就业的规定,畅通劳动力和人才社会性流动渠道,为劳动者灵活就业、自主创业、参加社保等提供便利。

五是开展就业困难人员精准帮扶。加大对下岗失业人员、残疾人员等群体的帮扶力度,精准实施就业援助,以就业创业幸福工程为引领,切实帮扶农村单身青年就业创业,利用公益性岗位托底安置,适度提高公益性岗位工资待遇,确保零就业家庭动态清零。

(王小飞 王福勇)

开发区:“三路并进”保就业

保民生、促脱贫的有力抓手,通过现场送岗、线上供岗、外引扩岗“三路并进”,全力做好就业保障工作。一是现场送岗。积极应对疫情冲击,支持企业吸纳大学生、农民工、下岗失业人员等各类人员就业,通过举办专场招聘会,组织40家企业招聘人员详细讲解各类招聘信息、工资待遇等,破解“招工难”“就业难”两难问题,已提供就业岗位7000余个。二是线上供岗。依托人社部门网络求职招聘服务平台,动

员区内有用工需求的企业试行视频招聘、远程面试,鼓励网上面试、网上签约、网上报到。扩大在线办理事项范围,建立网上快速服务通道,帮助复工企业招工用工。目前,已协助红磨坊食品、龙大无纺布等企业发布用工信息220余条,通过网页链接填表求职3700人次,达成意向900余人次。三是外引扩岗。加大重点企业岗位需求摸排力度,积极与舟山、嘉善、长三角一体化示范区等输入地人力资源和社会保障部门沟通,邀请30余家优质企业来濮招工,搭建劳动力与用工企业的“桥梁”,已提供岗位2800余个。

我市安排部署农村宅基地和村民自建住房管理工作

本报讯(记者 王莹)3月15日,全市农村宅基地和村民自建住房管理现场推进会在范县王楼镇召开。副市长张连才出席会议并讲话。

张连才指出,农村宅基地和村民自建住房问题是乡村振兴和乡村建设行动绕不开的一个坎。各级各部门要正视我市农村宅基地和村民自建住房管理工作中存在的问题,充分认识加强农村宅基地和村民自建住房管理工作的重大意义,认真贯彻落实《河南省农村宅基地和村民自建住房管理办法》,坚持规划先行,严格条件标准,严格审批

程序,严格用地管理,严格工程管理,规范农村宅基地和村民自建住房管理。要加强组织领导,及时研究解决工作推进过程中出现的问题;对有关人员进行加强培训,熟悉掌握相关政策、审批程序,尽快让其成为此项工作的行家里手;加强宣传,让广大农民群众对新的宅基地政策家喻户晓、人人皆知,形成浓厚的舆论氛围;加强督导,督促全市农村宅基地和村民自建住房工作有条不紊地向前推进,切实管理好农村宅基地,建设好美丽乡村,为全市乡村振兴工作开创新局面、谱写新篇章。

融媒观察

又到一年“3·15”,2021年全国消协组织消费维权年的主题是“守护安全畅通消费”。强化消费者权益保护,营造安全便利的消费环境,让消费者能消费、愿消费、敢消费,才能进而激发消费潜力,促进消费增长。

消费安全关系群众切身利益,也是消费市场持续健康发展的根基和保障。伴随着消费升级加速,以及消费新业态、新模式的出现,消费安全暴露出新风险。从网络直播卖假货,到长租公寓爆雷,再到在线教育机构倒闭跑路……一些领域的消费安全问题反映集中,扰乱了正常市场

秩序,挫伤了群众的消费信心,成为阻碍消费持续增长的堵点。筑牢消费安全防线,消费增长才有坚实基础。消费安全无小事,监管责任重如山。治理消费安全问题,要坚持问题导向,重点围绕预付式消费、个人信息保护、汽车消费维权等诉求急迫的难点,切实抓住共享式消费、在线教育培训、长租公寓、直播带货等热点,做好消费维权舆情监测分析,建立健全高效便捷的投诉举报处理和反馈机制,不断推进消费规则完善,构建规范的消费环境。与此同时,广大消费者也需加强对消费安全知识的学习,增强消费安全意识和防范能力,积极推动消费安全协同共治。

消费安全保护永远在路上,天天都是“3·15”。当消费在安全轨道上实现高质量增长,就能为更高水平经济循环提供强劲动力,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

刘怀丕

守护消费安全 保障消费畅通

今年全市谋划储备182个专项债券项目 确保投资稳定增长

本报讯(记者 王莹)“为持续抢抓国家扩大专项债券发行规模的政策机遇,市发改委联合市财政局等市直相关单位,积极开展项目谋划储备工作,推动项目办理前期手续。”近日,市发改委相关负责人谈起我市今年专项债券项目储备情况时表示。

发行专项债券是扩大有效投资,加强公共服务基础设施建设,推动经济高质量发展,“十四五”规划落地的重要保障。我市围绕专项债券重点投向领域,与“十四五”规划相衔接,结合今后一段时期的重点建设任务,梳理出一批基础、增功能、利长远的重大建设项目。

截至目前,全市谋划储备专项债券项目共计182个,项目总投资754.7亿元,专项债券资金需求346.4亿元,并同步录入财政债务系统和发改重大项目库。其中:按照投向领域划分,谋划储备的专项债券项目主要包括交通基础设施、农林水利、生态环保、社会事业、城乡冷链物流基础设施、市政和产业园区基础设施、保障性安居工程项目等;按照区域划分,市本级项目31个,华龙区项目9个,开发区项目16个,工业园区项目9个,市城乡一体化示范区项目9个,濮阳县项目19个,清丰县项目20个,南乐县项目17个,范县项目26个,台前县项目27个。

在项目前期手续与开工建设方面,全市谋划储备的182个项目中,70个项目已开工,112个项目正加快办理前期手续;财政方面,已入库项目59个,资金需求146.5亿元,其中市本级31个项目中,已入库项目7个,资金需求12.9亿元。

南乐县:指尖一点 工伤认定快速搞定

“真没想到,工伤认定也能在网上办理了,效率太高了。”3月10日,在南乐县人社局工伤认定服务大厅,该县一家单位的工作人员接过工伤认定决定书后发出由衷感叹。

今年年初以来,南乐县深入推进“互联网+工伤”服务新模式,通过工伤认定鉴定综合管理系统,将以往传统的人工受理变为在线受理。通过该系统,用人单位可异地全天候利用手机、电脑等,足不出户在线提交申请材料,并可网上实时查看工伤认定进程。材料补正、限期举证、受理、中止、恢复、认定审批、认定决定等全部网上送达,并通过手机短信提醒用人单位及时签收,大幅减少来回奔波之苦,实现让信息多跑路,让当事人少跑腿。

该县人社局工伤认定工作负责人

本报记者 李振涛 通讯员 吴英慧